

O městě i havířině pro všechny žáky

Bohumínské K3 chce zvyšovat povědomí o regionu a vypěstovat lokální patriotismus

BOHUMÍN Na všech 1833 žáků ve věku od 6 do 15 ze všech škol v Bohumíně má políčen projekt místní kulturně vzdělávací organizace K3. Chce je zapojit do soutěžení o jejich městě, kraji a regionálních zvláštnostech se zvláštním přihlídnutím na havířinu. Tato aktivita nemohla ujít pozornosti Nadace OKD, jež na její uskutečnění přispěla částkou téměř 73 tisíce korun.

„Cílem je nenásilně a formou hry posílit vědomí sounáležitosti s Bohumínem i Moravskoslezským krajem a upozornit na místní atraktivní specifika se zaměřením na oblast hornictví. Dále prohloubit aktivní znalosti dětí o městě, historii hornictví v kraji a pěstovat v nich také lokální patriotismus,“ vysvětlil Karel Balcar, realizátor projektu a ředitel příspěvkové organizace K3.

Samotné soutěži pojmenované „O Bohumín a historii hornictví v Moravskoslezském kraji víme všechno“ a přibližně ze 70 procent



Logo za soutěžícími žáky napovídá, kdože to velkou měrou stojí za uskutečněním projektu. FOTO: archiv

dotované Nadací OKD předcházelo jakési předkolo „Soutěž jako veřejná show“. Probíhalo od loňského podzimu do letošního jara, bylo sice jen pro zdejší pátáky, ale

zato se setkalo s nemalým zájmem školáků, učitelů i široké veřejnosti. „Průměrná návštěvnost? Okolo 270 diváků na každé soutěžní kolo,“ nechal se slyšet Balcar.

Vzhledem k úspěchu „předkola“ nadešel čas na hlavní část projektu. „Účelem je rovněž zapojit žáky do volnočasových aktivit právě v období podzimu či zimy, kdy bývají potenciálně nejvíc ohroženi negativními patologickými jevy,“ pokračoval ředitel bohumínského K3. Zde budou děti soutěžit v celkem čtyřech kategoriích rozdělených podle věku a náročnosti úkolů.

Pro prvňáky a druháky to bude výtvarné zadání na téma „Mé nejmilejší místo v Bohumíně“, pro třetíáky a čtvrtáky skládání puzzle s motivem Moravskoslezského kraje a vytvoření pozvánky na oblíbená místa v Bohumíně, pro pátáky a šestáky vědomostní kvíz o jejich městě či hornictví a pro sedmáky,



Soutěž otevřená všem bohumínským školákům se koná v kulturně vzdělávacím středisku K3.

osmáky a devátáky literární soutěž „Bohumín plný spisovatelů“.

A především to poslední bude atraktivní – prozaický či lyrický obsah básní nebo povídek se musí týkat Bohumína, případně hornictví v Moravskoslezském kraji.

Správnou formu pohlídají učitelé českého jazyka. Ta nejlepší díla vyhodnotí porota složená mimo jiné ze zástupců Nadace OKD a všechna vyjdou ve zvláštním sborníku. Celý projekt skončí v prosinci 2008. Radek Lukša



Mezi jednu z kategorií patří například skládání puzzle s námětem Moravskoslezského kraje.

Velká dotace Malé Amazonii

Nadační program pomůže vybudovat v zoo exotický kousek jihoamerického pralesa

OSTRAVA Přes jihoamerický prales se bude zanedlouho vstoupovat do výukového pavilonu ostravské zoologické zahrady. Ostatně, už samotný název Malá Amazonie vysvětluje prakticky vše. Jedna z nejnavštěvovanějších atrakcí severní Moravy a Slezska tak získá další novou zajímavost. Domov tady najdou i vzácné drápkaté opičky – tamarini pinčí původem z Kolumbie.

A jelikož jde o záležitost „pro budoucnost“, hlásila se Zoo Ostrava do stejnojmenného grantového programu Nadace OKD. „Byli jsme vybráni a těší nás to. Jde v tomto tisíciletí o první spolupráci s těžební společností, potažmo její nadací. Po delší době nás začínají podporovat velké firmy – a v regionu jsou těmi největšími právě průmyslové,“ řekl její mluvčí Stanislav Derlich.

Malá Amazonie má vzniknout dvomilionovým nákladem. Nadace OKD se v tomto případě ukáže jako velkorysá – dá tři čtvrtiny této sumy. „Věříme, že nám to pomůže dosáhnout i dalšího cíle, jímž je

návrat zoologické zahrady mezi nejlepší v Česku. Tedy tam, kde se Ostrava ještě před čtvrt stoletím nacházela, a což odpovídá místnímu potenciálu,“ podotkl ředitel Petr Čolas.

O co tedy v projektu půjde? Ve vstupu do výukového pavilonu vznikne něco podobného, jako jsou „džungle“ u opic nebo slonů. Prostě kousek exotické přírody z oblasti Amazonie s tamní faunou i flórou. Hlavním chovaným zvířetem bude tamarin pinčí. Tyto opičky na pokraji vyhnutí jsou zařazeny v kategorii EN (Endangered) v Červené knize ohrožených druhů živočichů.

Stavební úpravy, které v současné době už probíhají, také podle mluvčího zoo Derlicha zlepší podmínky i pro papoušky. Několik vzácných a vyhubením ohrožených druhů, jejichž chov je řízen EEP (Evropskými záchrannými programy) žije v přilehlých prostorách. Malá Amazonie i výukový pavilon budou bezbariérové a počítá se s dalším rozšiřováním naučných programů v zoo. Radek Lukša



Vlajkovým druhem chovaným v Malé Amazonii bude kolumbijská drápkatá opička tamarin pinčí. FOTO: archiv

Ostravská zoologická zahrada

Její vznik je podle dobových pramenů spojen po válce s havíři ze šachet Zárubek či Alexandr a jejich Hornickým sadem. Původně totiž sídlila v Kunčičkách. V Michálkovicích v takzvané Stromovce je od druhé polky 50. let minulého století. Důvodem stěhování bylo její zvětšení a zkvalitnění chovu zvířat i nabídky pro návštěvníky. Aktuálně zde žijí desítky vzácných druhů živočichů a její pracovníci se podílejí na záchraně těch nejohroženějších v rámci mezinárodních aktivit. Zoo Ostrava je jedinou v kraji a patří také do československé, evropské a dokonce nejprestižnější světové unie zoologických zahrad (WAZA – Světová asociace zoologických zahrad a akvárií). Průměrná roční návštěvnost v posledních dvou letech překračovala 300 tisíc lidí.